

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 43 (11132)

ЧЕТВЕРГ, 1 марта 1973 года.

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

— Коллективы предприятий и организаций угольной промышленности справились со своими социалистическими обязательствами, взятыми на 1972 год, — сказал министр журналисту. — Добыто почти 649 млн. тонн угля и 30 млн. тонн горючего сланца. Весь прирост добычи угля в 1972 году обеспечен при значительном уменьшении численности работающих.

За прошедшие два года темпы роста производительности труда в отрасли превысили задание пятилетнего плана. Хорошо поработали шахтеры Донбасса, Караганды, Печоры.

Успехи всегда радуют, о них приятно говорить, однако мы не можем переоценивать сделанного, не можем не видеть улучшений и промахов. А их у нас, к сожалению, еще немало. Восемь угольных комбинатов

Уроки минувшего, задачи нового года

Журналист О. Кузнецов обратился к министру угольной промышленности СССР Борису Федоровичу Братченко с просьбой рассказать об уроках минувшего года и задачах горняков в третьем, решающем году пятилетки. Интервью было опубликовано в газете «Труд». Мы печатаем его в сокращении.

— «Кузбассуголь», «Прокопьевскуголь», «Первомайскуголь», «Свердловантрацит», «Грузуголь», «Дальвостокуголь» и другие — не справились с выполнением взятых на 1972 год социалистических обязательств, 69 шахт и разрезов (почти 11 процентов от общего количества наших предприятий) не выполнили планов по добыче угля.

На ряде предприятий не обеспечено выполнение заданий по росту производительности труда, прибыли, снижению себестоимости. Далеко не везде эффективно используется новое высокопроизводительное оборудование. Мы тщательно анализируем все наши промахи и срывы, чтобы, устранив недостатки, еще увереннее двинуться вперед.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О

развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» ставит перед работниками топливной промышленности задачу: сосредоточить основное внимание на дальнейшем совершенствовании способов добычи всех видов топлива, широкой механизации и автоматизации тяжелых и трудоемких процессов, повышении скорости проведения горных работ, снижении потерь топлива при извлечении его из недр, сокращении сроков строительства шахт.

Чтобы претворить это в жизнь, предстоит много и напряженно поработать. Очень важно, чтобы повсеместно профсоюзные и хозяйственные руководители позаботились о создании

наиболее благоприятных условий для выполнения принятых социалистических обязательств каждым коллективом, каждым участником соревнования.

Министерство и Центральный Комитет профсоюза рабочих угольной промышленности со своей стороны делают все, чтобы обеспечить соревнующимся необходимые условия. Разработана целая система мер по улучшению организации социалистического соревнования.

— На что следует обратить внимание для обеспечения безусловного выполнения поставленных задач?

— Таких проблем много. Речь идет о коренном улучшении всей нашей работы, об использовании всех имеющихся резервов и ресурсов.

Мне сейчас хотелось бы сказать об обеспечении дружной совместной работы с машиностроителями, которые призваны помогать нам во внедрении новой техники, заботиться об обеспечении отрасли в полной мере машинами, механизмами, запчастями.

К сожалению, это пока

один из самых больших наших «камней преткновения».

В 1972 году мы должны были получить от машиностроителей 853 комбайна, а поставили они нам 779. Казалось бы, что в 1973 году положение улучшится. Но пока вместо 935 комбайнов нам выделили лишь 703 комбайна, то есть меньше, чем в предыдущем году.

Еще хуже обстоит дело с изготовлением оборудования, связанного с обеспечением безопасных условий работы в шахтах. Минтяжмаш должен был изготовить первую партию станков типа БИК и ОБЩ для дистанционного бурения скважин на пластах крутого залегания, склонных к выбросам угля и газа (это очень грозное явление). Мы просили изготовить 30 станков. Но машиностроители приняли от нас заказ только на 20 станков, а изготовили... пять.

Мы говорим сегодня об этом с надеждой, что положение будет исправлено, это позволит успешно выполнить задачи, поставленные перед нами в третьем, решающем году пятилетки.

На Всесоюзный съезд

Вчера в Москве открылся IV съезд Центрального совета Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей (ВОИР). В его работе принимают участие два прокопчанина — А. А. Воронцов и П. И. Лобышев.

Лауреат Всесоюзного конкурса молодых рационализаторов и изобретателей Центрального совета ВОИР Александр Алексеевич Воронцов возглавляет на подземном транспорте шахты «Центральная» комплексно-творческую бригаду рационализаторов. Только за последний год этот коллектив внедрил 17 своих предложений по улучшению культуры труда и повышению его безопасности.

Павел Ильич Лобышев — председатель совета ВОИР Прокопьевского управления сельского хозяйства. В минувшем году рационализаторы совета внедрили 92 предложения с экономическим эффектом в 97500 рублей. Несколько их разработок удостоены первых премий областного смотра-конкурса.

В. ОБУХОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

МОСКВА. Почин чередовых бригад автозавода им. И. А. Лихачева провести 21 апреля коммунистический субботник обсуждался 27 февраля на собрании профсоюзного актива предприятия. Выступавшие приводили слова, сказанные товарищем Леонидом Ильичом Брежневым о том, что выполнение государственного плана — в руках самих рабочих. Ораторы заявляли, что с честью завершат плановые задания 1973 года. В единодушно принятом обращении к рабочим и служащим автозавода участники собрания решили 21 апреля — в день коммунистического субботника в честь рождения В. И. Ленина — работать на экономическом сырье, материалах, электроэнергии, а заработанные средства передать в фонд пятилетки. (ТАСС).

ВСЕ — НА СНЕГОУБОРКУ!

Даже старожилы не припомнят более снежной зимы, чем нынешняя. Не только в окрестностях, но и в центре города накопилось много снега. В случае интенсивного таяния может создаться угроза затопления паводковыми водами зданий, шахт, сооружений основных автомагистралей.

Для обеспечения нормального пропуска весенних вод, предупреждения перебоев в работе предприятий, строок, транспорта у нас в Прокопьевске создан городской штаб, который будет координировать работы по проведению противопаводковых мероприятий. Начальником штаба утвержден заместитель председателя горисполкома А. А. Дубровский. Такие же штабы или комиссии созданы и на всех крупных предприятиях города.

Март — решающий месяц в деле подготовки к пропуску весенних вод. Уже с сегодняшнего дня надо начать решающее

наступление на снег. Долг каждого прокопчанина — принять самое активное участие в уборке снега с тротуаров, дорог, очистке территорий предприятий, жилых домов.

Большую помощь районным Советам и ЖКК в организации населения должны оказать домовые и уличные комитеты.

Особое внимание следует обратить на очистку логов, кюветов, канав, труб под тротуарами и дорогами, на сброс снега с крыш зданий, вывоз его в специально отведенные места.

Штаб по руководству и контролем за осуществлением намеченных мер по пропуску весенних вод объявляет пятницу, субботу и воскресенье днями массовых субботников и призывает всех трудящихся, пенсионеров, школьников, домохозяек выйти на очистку города от снега.

ВСЕ — НА СНЕГОУБОРКУ!



Сегодня конструктору механического завода Виталию Ефремовичу Гришину исполняется 60 лет.

Разработки В. Е. Гришина воплощены во многие объекты нашего города. Под его руководством подготовлены, например, чертежи копров шахт им. Ворошилова и им. Дзержинского, плод его труда и унифицированные чертежи цитов и арочной крепи. Сейчас коммунист В. Е. Гришин работает над рабочими чертежами копра для шахты «Северный Маганак». Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта в 14 часов в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола созывается VIII сессия городского Совета 13 созыва с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета за 1972 год.

2. О плане мероприятий по выполнению Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Исполком городского Совета.

КОММУНИЗМА ЕСТЬ ЕСТЬ И ПЛОТЬ

За трудовые успехи в восьмой пятилетке Родина наградила его орденом Ленина. Портрет проходчика Р. Х. Халилова сейчас в галерее передовиков шахты имени Ворошилова. Коммунист Рашид Халилович один из первых в Рудничном районе получил новый партийный билет.

Мы встречаемся уже не в первый раз. То прошу его написать в газету о соревнованиях, то разговариваем с



ВСЕ, НА ЧТО СПОСОБЕН

мня о неиспользованных резервах в выполнении производственных заданий. И всегда меня интересует личность самого бригадира. Но, как и в прошлые встречи, по и делу прерывается наша беседа. Рашид Халилович постоянно кому-то нужен.

почти не прибавится на участие. За счет чего же такой рост? Но бригадир убежденно заявил доказывать.

Сегодня — это после ночной смены, не заходя домой. Сегодня же Халилов дружен вместе с начальником участка — необходимо посоветоваться с бригадиром по замесу работ — пора закрывать наряды.

Да, бригадир руководит вдумчивый человек, который умеет и трезво обстановку оценить, и возможности людей увидеть, и веру в их силы вдохнуть. Советуюсь с товарищами по неиспользованным резервам, он убеждает, что ум, знания должны направлять работу рук.

Чувствую себя немного оттого, что еще и я отнимаю у Рашида Халилова время отдыха. А он объясняет: «Все равно нельзя мне сейчас домой, если уйти, не встретившись с ребятами другой смены, не сделав необходимого, душа не на месте будет».

Действительно, в бригаде сегодня высококвалифицированные горняки. Каждый из проходчиков владеет не одной смежной профессией. В случае нужды всегда замещают, слажен, кто же электрослесаря. Знания свои люди постоянно пополняют: кто в техникуме или институте, а кто на курсах рабочего обучения, в экономической школе, действующей на участке.

Вспоминаю нашу встречу с бригадиром накануне праздника. Состоялось собрание актива медицинских работников города, на котором были подведены итоги работы городского отдела здравоохранения за 1972 год и определены задачи на 1973 год.

Хочет, чтобы осмысленными были поступки всех людей. Хочет, чтобы разумно жили и работали его товарищи. Потому всегда он среди людей, всегда заботится о них. В. ЕРОФЕНКО.

Отмечая достигнутые успехи, З. А. Войчук подчеркивает: наряду с дальнейшим развитием и укреплением материально-технической базы надо полнее и радикальнее использовать сред-

ством, отпускаемые на медицинское обслуживание населения. Обращено внимание и на другие направления в деятельности медицинских учреждений. Необходимо продолжать развитие специализированной помощи детям, больше уделять внимания амбулаторно-поликлинической службе, за счет профилакторно-

опять улещено подтверждает свою мысль примерами. По существующему рабочему циклу не получался в бригаде метр уклада — времени уходило гораздо больше. Бригадир проверил, на какие именно операции. А потом, посоветовавшись с товарищами, назначил ответственного за организацию производства. Хотя и не платили человеку за лишние хлопоты, главное — вылезли за них с душой: ведь для общего дела, и работы не замедлили снизиться. Когда же пошло, как надо, отпала необходимость в ответственном.

Так всякий раз бригадир вместе с коллективом ищет и находит резервы повышения производительности труда. Не считает зазорным Рашид Халилович учиться этому и у соперников по соревнованиям — бригады Савицкова с четвертого участка. С ними встречается горняк не только во время подписания договоров да подведения итогов. Не идет никакая операция, не выдерживается где-то темп — поговорит проходчик с проходчиком, поделится опытом — его друг от друга не принято таить.

Простой в работе сейчас значительно сокращаются за счет повторного использования металлопрен, лесоматериалов. Да и экономия немалая получается. Словом, убежден бригадир: работать, думать надо. Тогда перед человеком и перспектива откроются.

Думать, осмысливать, искать — это у Рашида Халиловича и в партийной работе. Опыт, правда, здесь еще небольшой — всего второй год секретарем участковой партийной организации. Но ведь уже собственные выводы, чувствуется генеральная линия. Так, в феврале, когда коммунисты решили начать скоростную проходку для ликвидации разрыва в подготовке очистного фронта, они мобилизовали на это весь коллектив. А скоростная — значит, строжайшее соблюдение трудовой дисциплины, значит, на самых ответственных постах партийцы. Не все выдерживают таких темпов — олять же ответственность за воспитание людей ложится на вожака.

— Ковалев — боль наша, — сокрушается Халилов. — Прогнули у него случаются. На последнем собрании обсуждали. Ведь не понимает человек, что всех поводит, что дело страдает от его слабости. Считает, что себя лишь навязывает материально в таком случае.

Наказали сейчас Ковалев: перевели на нижеоплачиваемую работу. А Рашид Халилович, рассказывая о нем, хочет, очень хочет, чтобы поднялся сознание у этого человека.

Хочет, чтобы осмысленными были поступки всех людей. Хочет, чтобы разумно жили и работали его товарищи. Потому всегда он среди людей, всегда заботится о них. В. ЕРОФЕНКО.

На снимке: Р. Х. ХАЛИЛОВ. Фото Н. ВОБРОВА.

МАНИФЕСТ

125 лет назад, в феврале 1848 года, в Лондоне вышло в свет произведение, которое вскоре обошло весь мир. Оно и до сих пор остается живым и злободневным. Как писал В. И. Ленин, духом его живет и движется весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира. Это — знаменитый «Манифест Коммунистической партии», написанный по поручению II конгресса Союза коммунистов великими мыслителями и революционерами К. Марксом и Ф. Энгельсом.

Призывы «Манифеста» возмущали миром, что на арену политической борьбы вышел новый класс — пролетариат, призванный низвергнуть капиталистический строй и превратить в жизнь вековую мечту угнетенных и эксплуатируемых о новой, свободной жизни. Глубоко и убедительно в этом документе сказано об исторической миссии рабочего класса. Пролетариат — не только страдающий, угнетенный класс; он вместе с тем — могучая сила революционного преобразования капиталистического общества в коммунистическое. «Манифест» ознаменовал самый решительный разрыв пролетариата со всеми формами мелкобуржуазного, утопического социализма, который осуждал и проливал на капитализм металл о лучшем строе, но не мог разгадать сущность капиталистической эксплуатации, найти ту общественную силу, которая способна уничтожить капиталистическое наемное рабство.

В «Манифесте», по характеристике В. И. Ленина, обрисовано новое мировоззрение — последовательный материализм, охватывающий и область социальной жизни, диалектика, как наиболее всестороннее и глубокое учение о развитии, теория классовой борьбы. Именно эта теория стала великим идейным оружием пролетариата. Она разъяснила, что за любыми нравственными, религиозными, политическими фразами, заявлениями, обещаниями следует разыскивать интересы тех или иных классов. Сломить сопротивление эксплуататорских классов, проложить путь к социализму можно только посредством организованной и сознательной классовой борьбы трудящихся под руководством пролетарской партии, — такой вывод сделан в «Манифесте».

Освободительное пролетарское движение — закономерный результат капиталистического способа производства с присущими ему классовыми антагонизмами. Поэтому утверждения идеологов буржуазии, будто классовая борьба за социализм придушена коммунистами, представляют собой нелицеприятный процесс своего развития и подготовки к осуществлению.

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.

В связи с предоставлением таких полномочий коллектив коммунистов «Центральной» готовится теперь провести обмен партийных документов в стенах своего предприятия.

студия председатель исполкома городского Совета А. Н. Павлынов. Здесь же лучшим коллективом и работникам здравоохранения были вручены Почетные грамоты. В их числе центральная городская и детская № 1 больницы, главный врач ЦГБ Т. В. Жданова, заведующая аптекой инфекционной больницы З. А. Сяпунова, хирург В. М. Дорошенко.

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.

В третьем году девятой пятилетки коллектив завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий, решил изготовить на 2 тысячи изоляторов больше, чем в 1972 году, в дать на 200 тысяч рублей дополнительной продукции. Это будет достигнуто за счет дальнейшего повышения производительности труда, экономии рабочего времени, совершенствования технологии.

На снимке: высоковольтная лаборатория московского завода «Изолятор». Здесь проводятся испытания высоковольтных изоляторов и других установок.

на и проверить необходимо. На том же первом участке мастера и прорабы о контроле забыли, и хотя нет такого дня, чтобы все до единого работники были на строительной площадке и в 8 часов утра, в табелях опоздания и ранние уходы не фиксируются.

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.

НАУЧНОГО КОММУНИЗМА

Ход событий в капиталистическом мире свидетельствует, что боевые выступления рабочих в защиту своих экономических и политических интересов не ослабевают, а, наоборот, усиливаются. Рабочее движение стало идеологически более зрелым, обладает большей организованностью, возросла численность рабочего класса. Маркс и Энгельс писали в «Манифесте», что с развитием крупной промышленности все прочие классы приходят в укладок и уничтожаются, между тем как пролетариат есть — это собственный продукт. И освобождение всех трудящихся от гнета капитала возможно только под руководством рабочего класса, экономическим и политическим выражением их интересов.

Основной целью борьбы рабочего класса, как указывает в «Манифесте», является завоевание политической власти для того, чтобы «вырвать у буржуазии шаг за шагом весь капитал, централизовать все орудия производства в руках государства, т. е. пролетариата, организованного как господствующий класс...» (К. Маркс и Ф. Энгельс, соч., т. 4, стр. 448).

Социализм, предсказанный Марксом и Энгельсом, впервые одержал победу в нашей стране. В дальнейшем он распространился на ряд других стран Европы, Азии и Латинской Америки. Существующая и набирающая силы мировая социалистическая система — наглядное свидетельство торжества идей, провозглашенных в «Манифесте Коммунистической партии».

Тщательны попытки идеологов буржуазии поставить под сомнение истинность этих идей. Один из наиболее влиятельных теоретиков антикоммунизма Вертрам Вольф (США) заявляет, будто многие годы, прошедшие после того, как «Манифест Коммунистической партии» провозгласил, что падение буржуазии и победа пролетариата одинаково неизбежны, не дали подтверждения этим предсказаниям. Но существование социалистического общества в СССР, строящего коммунизм, а равно и наличие других социалистических стран — разве это не подтверждение? Для всякого, кто способен реалистически оценивать события, не может быть сомнения в том, что будущее принадлежит социализму и коммунизму.

В «Манифесте Коммунистической партии» были определены основы революционной тактики коммунистов, являющихся борющимися пролетарского интернационализма, не примиримого ни с какими формами национального гнета и неравноправия. «Пролетарии всех стран, соединитесь!» — этим боевым призывом, выражающим сущность пролетарского интернационализма, заканчивался «Манифест».

В «Манифесте Коммунистической партии» были определены основы революционной тактики коммунистов, являющихся борющимися пролетарского интернационализма, не примиримого ни с какими формами национального гнета и неравноправия. «Пролетарии всех стран, соединитесь!» — этим боевым призывом, выражающим сущность пролетарского интернационализма, заканчивался «Манифест».

В «Манифесте Коммунистической партии» были определены основы революционной тактики коммунистов, являющихся борющимися пролетарского интернационализма, не примиримого ни с какими формами национального гнета и неравноправия. «Пролетарии всех стран, соединитесь!» — этим боевым призывом, выражающим сущность пролетарского интернационализма, заканчивался «Манифест».

ГОРОД — СЕЛУ ПОКА БЕЛЕЕТ СНЕГ

В совхозе «Зенковский» идет вывоза удобрений на поля. Из плановых 16 тысяч тонн вывезено 6 тысяч тонн. Чтобы ускорить темпы перевозки перегной, руководители хозяйства обратились за помощью в Прокопьевскую автобазу. Горющие откликнулись на просьбу, откомандировали в совхоз четыре автомобиля и бульдозер. На сегодняшний день они перевезли и везут назначения 746 тонн перегноя. Шоферы Прокопьевской автобазы совместно с механизаторами «Сельхозтехники» обещали вывезти под будущий урожай 15000 тонн удобрений.

Н. МАСЛОВА.

ДЕНЬ ДОНОРА НА ШАХТЕ

Недавно в здравниц шахты «Коксовая» приезжала специальная бригада специалистов переливания крови. Станция проходила день донора.

Перед этим работники здравницы побывали на участках, в цехах, провели беседы о пользе донорства. И трудящиеся предприятия откликнулись на призыв принять активное участие в этом важном деле.

Особенно дружными оказались трудящиеся участка № 5, 7, 9, которыми руководят Н. М. Маранов, Н. В. Самусенко, Е. И. Энгельс, механического цеха, где начальником Н. Ф. Сеозен. Они в числе первых пришли на здравницу.

За безвозмездную сдачу крови всем донорам объявлена благодарность, а те, кто уже неоднократно сдавал кровь, были награждены медалями. Среди них тонар мехцеха А. Г. Халиван, награжденная знаком «Донор СССР» I, II и III степеней, монтажник цехов участка № 9 А. А. Егоров и другие.

Г. ЦЕРВАКОВА.

ТЕРЯЮТ НЕ ЧАСЫ — ДНИ

Каждое утро на строительной площадке фарфорового завода направляется более полсотни тысяч человек, среди которых строители и эксплуатационники. У каждого из них здесь много дел — не полностью еще сдан в эксплуатацию пусковой комплекс по производству фарфоровых изделий.



СОБЕЩЕНИЯ ПЛАНЕТА ТАСС

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ «СВИЛОЗЫ» СОФИЯ. Дал первые тонны полинозное волокна химический комбинат «Свилов», расположенный на берегу Дуная близ города Свиштова. «Свилов» — крупнейшее предприятие химической промышленности Болгарии по производству искусственного волокна и целлюлозы. Он полностью войдет в строй в 1974 году и будет ежегодно производить 50 тыс. тонн вискозы, 28 тыс. тонн штапельного во-

«Шахтерская правда» на пусковых объектах

ра, и в 9, и даже в обед. Так в чем же дело? Мы разговариваем с табельщицей первого участка Зининского СУ Н. Ухлебиной и выясняем, что начало и окончание смены доверено самим рабочим. Наряд на очередной день получают бригадиры. Руководители управления мало интересуются, как начнется смена. Доверять людям нужно,

но и проверить необходимо. На том же первом участке мастера и прорабы о контроле забыли, и хотя нет такого дня, чтобы все до единого работники были на строительной площадке и в 8 часов утра, в табелях опоздания и ранние уходы не фиксируются.

На третьем участке и того хуже: там так и не удалось найти ни начальника участка, ни табельщицу. Кто-то вроде слышал, что они оба в больнице, но достоверно ли слухи, сказать никто не мог.

А ведь именно здесь самая плохая дисциплина труда из всех участков, которые созданы на строительной площадке ФФЗ. Постоянные прогулы стали настоящей бедой для коллектива.

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ В БОРЬБЕ

ЛОНДОН. Со времени введения Англией прямого правления в Ольстере, пишет в газете «Морнинг стар» заместитель генерального секретаря Компартии Ирландии Джеймс Стюарт, обстановка в провинции значительно ухудшилась. Каждый день там гибнут мирные жители. Политическому урегулированию кризиса в Ольстере правительство тори предпочитает репрессии, аресты без суда и следствия. Совершенно очевидно, подчеркивается в статье, что британский империализм стремится прежде всего к тому, чтобы не допустить объединения рабочего класса Северной Ирландии и выхода Ольстера из состава соединенного королевства. Именно с этой целью Лондон делает все возможное, чтобы разветвить вражду между католиками и протестантами, попустительствует протестантским экстремистам, которые бесчинствуют в католических кварталах, терроризируя население.

Коммунисты Ирландии считают, отмечают Дж. Стюарт, что единственный путь решения северной ирландской проблемы — это предоставление равных политических и социальных прав католикам и принятие закона о правах.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

КОЛОМБО. Фотовыставка, рассказывающая о жизни и труде советских людей, открылась в Цейлонской провинции Джафна. Специальный раздел экспозиции посвящен дружеским связям народов республики Шри Ланка и СССР.

ХАНОИ. Из Сайгона в Хanoi доставлены шесть членов военной делегации ДРВ в военной комиссии, которые получили тамельные ранения 25 февраля в районе Дананга и Хюэ. Сайгонские власти дали возможность хунлиганам совершить нападения на членов делегации ДРВ в нарушение соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

ТОКИО. Зановывишлся здесь внеочередной съезд генерального совета профсоюзов Японии, объединяющего в своих рядах свыше 4,2 миллиона человек, принял «курсы весенней борьбы». В этом документе подчеркивается, что геноцист придает большое значение сочетанию как экономических, так и политических требований, и будет решительно добиваться их осуществления в ходе весенней борьбы.

ДЖАКАРТА. Число неграмотных среди взрослого населения Индонезии, по данным Министерства просвещения и культуры, увеличилось за последние пять лет вдвое и превратило 30 миллионов человек, что составляет 40 процентов всего населения.



ЛЫЖИ- ЭТО ХОРОШО!

Настоящим праздником для работников областной травматологической больницы стала сдача норм нового комплекса ГТО по лыжам. Стартовали 150 врачей, медицинских сестер, санитарок. Возраст лыжников от 17 до 48 лет.

Результат второго спортивного разряда показали врачи Г. Ф. Никулин, Э. Ф. Туршев. И хотя некоторые не уложились в нормы ГТО, приятно отметить, что эти соревнования доставили всем удовольствие.

С. ПАНАСЕНКО,
методист лечебной физкультуры.

- ГТО на марше;
- хоккей: и победа, и поражение;
- баскетбол: закончилось зимнее первенство.



Спартакиада здоровья

В минувшее воскресенье, как обычно, в Тырганском парке было много лыжников. Одни приехали просто покататься с гор, а другие прибыли сюда как участники спартакиады здоровья, которую проводил горсовет ДСО «Труд». У этих соревнований есть особенность — они для людей среднего и пожилого возраста. Но нельзя также не отметить, что вместе с мамами и папами пришли сыновья, дочери и даже внуки.

Интересная спортивная борьба принесла победу команде завода шахтной автоматки, на втором месте лыжники шахты «Тырганская», на третьем — завода «Электромашина».

В личном зачете лучших результатов добились горный мастер шахты «Коксовая» Г. Е. Зарубин (5 км — 15,51), проходчик шахты «Ноградская» Н. А. Брит (3 км — 7,55), работник завода «Электромашина» Г. Н. Загорская (3 км — 9,55), секретарь-машинистка Тырганского управления механизации А. Н. Галкина (2 км — 10,14).

В. БАРНЫШЕВ.
Снимки автора.



Момент первой встречи «Шахтер» — СКА (Свердловск).

ПОРОХУ ХОНКЕЙ НЕ ХВАТИЛО

Те, кто побывал на играх «Шахтера» с СКА из Свердловска, которые состоялись 26 и 27 февраля, несомненно, получили огромное удовольствие. Особенно от первой встречи.

Игра изобилвала острыми моментами, интересными замыслами с красивыми тактическими ходами. Армейцы, как правило, вбрасывали шайбу в зону горняков и здесь всей командой старались создать голевую ситуацию. Так сказать, канадский прием. Хоккеисты «Шахтера» начинали атаки из глубины защиты и входили в зону противника за счет быстрых крайних форвардов.

Чья же тактика победит? Казалось, уральцы чуть-чуть быстрее, активнее в атаках и это позволит им первым добиться успеха. Но оборона хозяев площадки играла почти без ошибок. Особенно удачно защищал ворота А. Митцель.

Армейцы так увлеклись штурмом, что просмотрели рейд горняков и заплатили голом, который забил В. Первушкин. Тем не менее гости продолжали следовать своей излюбленной тактике, порой забывая о защите. Именно при такой ситуации В. Цеев совершил сольный проход по центру и буквально воизил шайбу в сетку ворот.

Шла восемнадцатая минута первого периода. Нападающий

«Шахтера» Попов ворвался в зону армейцев и уже при падении отдал шайбу защитнику В. Адаменко. Последний незамедлительно пробил по воротам — 3:0.

Исход первого периода, видимо, повлиял на моральное состояние уральцев. В дальнейшем они действовали с оглядкой, больше заботясь об обороне. «Шахтер», особенно в третьем периоде, заиграл широко, агрессивно, часто создавая голевые моменты. Однако лишь за три минуты до конца матча горняки сумели забить четвертый решающий гол. Итак, победа.

К сожалению, успех первого дня «Шахтеру» не смог закрепить в повторной встрече. Его форварды выглядели вялыми, уставшими, тогда как гости словно преобразились. Они действовали настойчиво, раньше успевали к шайбе, чаще бывали в зоне «Шахтера». Очень хорошо играл капитан гостей В. Смоленкин. Именно с его подачи нападающий А. Кирпичев открыл счет, а затем он же закрепил успех.

Лишь на 36-й минуте В. Попов сумел сократить разрыв в счете, хотя и тому времени было забито в ворота «Шахтера» три шайбы. Общий счет — 1:6.

Ф. МЕДВЕДЕВ,
А. КАРПЕНКО.

БАСКЕТБОЛ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ

Закончилось зимнее первенство города по баскетболу среди коллективов физкультуры. Эти соревнования проводились в один круг (а не в два, как в прошлом году) с участием 6 женских и 10 мужских команд.

Как и следовало ожидать, чемпионками города среди женских команд вновь стали баскетболистки СК «Юность» (школа № 71), на втором месте баскетболистки детской спортивной школы (ДСШ), третье место у первой команды техникума физкультуры.

Подводя итоги женского первенства, хочется отметить, что только четыре коллектива физкультуры выставили команды. Фактически первенство города проходило не как среди производственных коллективов, а как среди учебных заведений. Помнятся годы, когда участвовали женские команды шахты «Центральная», завода «Электромашина», горного техникума, медучилища. Видимо, комитету по физической культуре и федерации баскетбола следует выяснить, почему с каждым

годом женский баскетбол сдает позиции.

Мужское первенство проходило острее. До последнего тура не было известно, кто же станет чемпионом. На это звание претендовало 5 (!) команд — ДСШ, техникума физкультуры, шахты «Центральная», завода «Электромашина» и горного техникума. Потерпев единственное поражение от команды ДСШ, впервые чемпионками города стали учащиеся техникума физкультуры. Судьба второго места решилась подсчетом заброшенных и пропущенных мячей у трех команд — ДСШ, шахты «Центральная» и завода «Электромашина». Лучшее соотношение оказалось у горняков, которых возглавляет самый высокий центровой в городе Моисеев. На третьем месте электромашиностроители. Жаль юных баскетболистов ДСШ. Выиграй они у опытной команды завода «Электромашина» — и чемпионы. Но победила с преимуществом в 2 очка более опытная заводская команда. Закрывает пятерку сильнейших команда

горного техникума, в составе которой несколько игроков со снайперским броском.

Мужское первенство показало, что в городе имеется много молодых, технично и тактически грамотных игроков. Это Синько, Никитин и Ефимов из ТФК, Чабан, Маслов из горного техникума, Коваленко с шахты «Прокопьевская», Кучеренко с завода «Электромашина», Ключков, Тимошук, Константинов из ДСШ. В сборную команду города нужно в дальнейшем как можно больше привлекать молодых баскетболистов. Свою зрелость они уже продемонстрировали в начале января на областном первенстве ДСО «Труд». Команда Прокопьевска, состоявшая только из учащихся техникума физкультуры и детской спортшколы, одно очко на последних секундах проиграла чемпионом и заняла второе почетное для молодежного состава место (а не третье, как писалось ранее в нашей газете).

Ю. БУИНОВ,
гл. судья соревнований,
тренер ДСШ.

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

В Кемерове — неудача, а в Новокузнецке...

Лишь пятое место заняли прокопьевские мальчишки (старшая группа) в областном турнире на приз клуба «Золотая шайба». В полуфинальных играх они потерпели поражение от команд Новокузнецка и Юрги.

А 27 февраля в Новокузнецке вступили в борьбу за приз клуба «Золотая шайба» команды младшей группы. Прокопьевск представляет команда ЖКК № 1 «Метеор». Первую встречу с «Олимпией» (Мыски) она выиграла со счетом 16:2.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ

ТЕАТР

ДРАМАТЕАТР ИМ. ЛЕНИН-
СКОГО КОМСОМОЛА. Пу-
чина (19-30).

КННО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВ-
СКОГО. Новый цветной ху-
дожественный фильм Чело-
век-оркестр (Франция) (10,
12, 14-10, 16-10, 20, 22).
Хроника — Весенняя увер-
тюра (20). Рустам и Сухраб
(18-15). Первая девушка (11,
13, 20-45).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕ-
ЛЯ «СМЕНА». Зал «Круго-
зор» — Руслан и Людмила
— две серии (9-30, 12-10,
14-50, 17-30, 20-10). Зал
«Глобус» — Точка, точка,
запятая (9, 11-05, 12-40,
14-15, 15-50, 17-40, 19-30,
21-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТ-
НИК». Оцеола (10, 12, 14,
16, 19-45, 22). Хроника —
Моя столица, моя Москва
(12, 19-45).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Оцеола (10, 12, 14-10, 16,
18, 19-40, 22). Хроника —
Вся его жизнь (12, 19-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Укро-
щение огня — две серии (10,
12-40, 15-20, 18-10, 20-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Гойя,
или тяжкий путь познания —
две серии (9, 12, 15, 18, 21).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. А
зори здесь тихие — две се-
рии (11, 15, 18, 21).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Руслан и
Людмила — две серии (14,
17, 20).

КЛУБ ИМ. КИРОВА. Слушай-
те на той стороне (19, 21).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ.
ВОРОШИЛОВА. Папаша на
воскресенье (13, 17, 19, 21).

«БЮРО ТОРГОВЫХ УСЛУГ»

— этот магазин находится на
центральной рынке, он оказыва-
ет помощь колхозам, совхозам и
всем гражданам в реализации
продукции.

Магазин принимает все виды
сельхозпродукции на комисси-
онных началах и за наличный
расчет с выплатой денег сразу
полностью.

В магазине имеются в прода-
же орехи земляные, сухофрук-
ты, свежие гранаты и другие то-
вары.

11 МАРТА В 11 ЧАСОВ в
помещении красного уголка
шахты «Коксовая» состоится
отчетно-выборное собрание са-
доводов-любителей.

КИСЕЛЕВСКАЯ НЕФТЕБА-
ЗА принимает отработанные
моторные масла в неограничен-
ном количестве от всех пред-
приятий и организаций по цене
прейскуранта.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на 3-месячные
подготовительные курсы для
желающих поступить в инсти-
тут.

Приглашаются учащиеся
10—11-х классов. Начало заня-
тий — 25 марта. Плата за курс
обучения 13 рублей.

Занятия будут проходить
3—4 раза в неделю. Запись на
курсы проводится при ЦПРМ
№ 7 (район шахты «Маганак»).